

14 -ാം കേരള നിയമസഭ

22 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്യം നം. 798

14-01-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ആദിവാസി ക്ഷേമപദ്ധതികൾ

പോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ, ശ്രീ. ജി .എസ് .ജയലാൽ , ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി, ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ</p>	<p align="center">Shri A. K. Balan (പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി)</p>
<p>(എ) കൃഷിയിലൂടെയുള്ള ഉപജീവന പദ്ധതികളും പുതിയതൊഴിൽ മേഖലകളിലേക്ക് പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തെ ആകർഷിക്കുന്നതും ഉൾപ്പെടെ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളുടെ തൊഴിൽ മേഖലയിൽ എന്തൊക്കെ പുരോഗമനാത്മകമായ മാറ്റങ്ങൾ കൈവരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു എന്നറിയിക്കുമോ;</p>	<p>(എ) പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് പട്ടിക വർഗ്ഗക്കാരുടെ പരമ്പരാഗത കൃഷിരീതിയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി വരുമാനദായക കാർഷിക ഉദ്യമ പദ്ധതിയും ഒരു പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബത്തിലെ ഒരാൾക്കെങ്കിലും ജോലി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി സ്വയം തൊഴിലും നൈപുണ്യ വികസന പദ്ധതിയും ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്നു. പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ മാനവശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് പ്രധാനമായും ഊന്നൽ നൽകുന്നത് നൈപുണ്യ വികസനവും പരമ്പരാഗതതൊഴിൽ പ്രോത്സാഹനവുമാണ്. ആധുനിക തൊഴിൽ മേഖലകളിൽ ഉണ്ടാകുന്ന ജോലി സാധ്യതകൾ പട്ടികവർഗ്ഗ യുവതീ യുവാക്കൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നു എന്ന് ഉറപ്പാക്കുന്ന പരിശീലന പരിപാടികളാണ് സംഘടിപ്പിച്ചു വരുന്നത്. കൂടാതെ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് സ്ഥിരമായ ജീവനോപാധി ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ധാരാളം പരിപാടികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. പരമ്പരാഗത കാർഷിക നൈപുണ്യങ്ങൾ പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നതിനായി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് കൂടാതെ മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ്, കൃഷിവകുപ്പ്, മിരുമ, കുടുംബശ്രീ എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ചേർന്ന് വിവിധ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. പട്ടികവർഗ്ഗ യുവാക്കൾക്കിടയിലെ തൊഴിലില്ലായ്മ പ്രശ്നം ലഘൂകരിക്കുന്നതിനായി സ്വയം തൊഴിൽ പരിശീലന പരിപാടികളും നൈപുണ്യ വികസന പദ്ധതികളും സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. സ്വകാര്യ പൊതു മേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഫ്ലെയ്സ്മെന്റ് കൾ ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം</p>

		<p>സംസ്ഥാനത്തിന് അകത്തും പുറത്തുമുള്ള സർക്കാർ / സ്വകാര്യ തൊഴിൽ നൈപുണ്യ വികസന സ്ഥാപനങ്ങളിൽ 16 സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ചേർന്ന് ഏറ്റവും കൂടുതൽ തൊഴിൽ സാധ്യതയുള്ള 46 കോഴ്സുകളിലായി 5658 പേർക്ക് പരിശീലന നൽകുകയും ആയതിൽ 2990 പേർ പരിശീലന പരിപാടികൾ പൂർത്തീകരിച്ച് പ്ലെയ്സ്മെന്റ് ഉറപ്പ് വരുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 22 പട്ടികവർഗ്ഗ യുവാക്കൾക്ക് വിദേശത്ത് വിവിധ കമ്പനികളിൽ പ്ലെയ്സ്മെന്റ് ഉറപ്പ് വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.. ഇതിന്റെ യാത്രാ ചെലവിനും മറ്റ് അനുബന്ധ ചെലവുകൾക്കുമായി വകുപ്പ് സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്നു. സർക്കാർ മേഖലയിൽ തൊഴിൽ നേടുന്നതിനായി എല്ലാ ജില്ലാ ഓഫീസുകൾ മുഖേനയും പ്രത്യേക പി.എസ്.സി പരിശീലനങ്ങൾ, ബാങ്ക് പ്രവേശന പരിശീലനങ്ങൾ, റയിൽവെ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ബോർഡ് പരിശീലനങ്ങൾ എന്നിവ നടത്തി വരുന്നു. പോലീസിലും എക്സൈസിലും 100 പട്ടികവർഗ്ഗ യുവതീയുവാക്കളെ സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് മുഖേന നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. അടുത്ത ബേച്ചിന്റെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്നുവരുന്നു. മുൻസിഫ്/മജിസ്ട്രേറ്റ് തസ്തികകളിൽ പട്ടിക വർഗ്ഗക്കാർക്കായി സംവരണം ചെയ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന തസ്തികകളിൽ മതിയായ യോഗ്യതയുണ്ടായിട്ടും ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ മത്സര പരീക്ഷയിൽ വിജയിക്കാത്ത സാഹചര്യം മനസ്സിലാക്കുകയും ഗവ. ലോ കോളേജുമായി ചേർന്നുകൊണ്ട് എൽ.എൽ.ബി പാസ്സായ 7 പട്ടികവർഗ്ഗ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് പ്രത്യേക പരിശീലന പരിപാടി സംഘടിപ്പിക്കുകയും ഇതിൽ 4 പേർ പ്രിലിമിനറി പരീക്ഷ പാസ്സായി മെയിൻ പരീക്ഷയ്ക്ക് തയ്യാറെടുക്കുന്നു. വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കുന്ന വിവിധ പദ്ധതി കളിലൂടെ 2895 പട്ടികവർഗ്ഗ യുവതീയുവാക്കൾക്ക് താത്കാലിക നിയമനം നൽകി തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് വഴി 46 വകുപ്പുകളിലായി 1487 പേർക്ക് സർക്കാർ മേഖലകളിൽ തൊഴിൽ നൽകി.</p>
(ബി)	<p>ആദിവാസി ക്ഷേമപദ്ധതികൾ ഫലപ്രദമായി നടപ്പാക്കുന്നതിന്റെ ഒരു മാതൃകയായി കേരളത്തിലെ ആദിവാസി മേഖലകളെ മാറ്റുന്നതിന് ഈ സർക്കാരിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ: വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് അനുവദിക്കുന്ന എല്ലാ ക്ഷേമ പദ്ധതികളും ഫലപ്രദമായ രീതിയിൽ നടപ്പിലാക്കിയ മാർഗ്ഗം ഗുണഭോക്താവിന് ലഭിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പ് വരുത്തുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ അടിസ്ഥാന വിവര ശേഖരണത്തിലൂടെ ലഭ്യമാകുന്ന റിപ്പോർട്ടുകളിൽ വിദ്യാഭ്യാസം, തൊഴിൽ ആരോഗ്യം, ഭവനം, പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾ തുടങ്ങിയ എല്ലാ മേഖലകളിൽ ഉണ്ടായിരിക്കുന്ന പുരോഗതി മനസ്സിലാക്കാവുന്നതാണ്. ഈ സർക്കാർ</p>

		<p>അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് അനുവദിക്കുന്ന എല്ലാ വ്യക്തിഗതആനുകൂല്യങ്ങളും ഗുണഭോക്താക്കളുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടുകളിൽ നിക്ഷേപിക്കുന്നതിലൂടെ കൂടുതൽ സുതാര്യത ഉറപ്പു വരുത്തുന്നുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>മുൻകാലങ്ങളിൽ പോഷകാഹാരക്കുറവ് മൂലമുള്ള രോഗങ്ങളും ശിശുമരണനിരക്കും കൂടുതലായിരുന്ന അട്ടപ്പാടിയിൽ പോഷകാഹാര സുരക്ഷാ പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കി വിജയിപ്പിക്കുന്നതിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?</p>	<p>(സി) പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ പോഷകാഹാരക്കുറവ് മൂലമുള്ള രോഗങ്ങളും ശിശുമരണ നിരക്കും പരിഹരിക്കുന്നതിനുമായി അട്ടപ്പാടിയിൽ പോഷകാഹാര സുരക്ഷാ പദ്ധതി ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശം ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. ഭക്ഷ്യ സഹായ പദ്ധതി മൺസൂൺകാലത്ത് സംസ്ഥാനത്തെ പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങൾ പട്ടിണി ഉണ്ടാകാതെ ഭക്ഷ്യ സഹായ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ജൂൺ മുതൽ സെപ്റ്റംബർ വരെയുള്ള മാസങ്ങളിലാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. കൂടാതെ പട്ടിണി അനുഭവപ്പെടുന്ന പ്രത്യേക സാഹചര്യങ്ങളിലും പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നു. ഭക്ഷ്യ സഹായ പദ്ധതി പ്രകാരം പ്രതിമാസം വിതരണം ചെയ്യുന്ന ഇനങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. 1. അരി - 15 കിലോ 2. ചെറുപയർ/വൻപയർ - 1 കിലോ 3. കടല - 1 കിലോ 4. വെളിച്ചെണ്ണ - 1 ലിറ്റർ കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചൻ അട്ടപ്പാടിയിലെ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്കിടയിലെ പോഷകാഹാരക്കുറവ് പരിഹരിക്കുന്നതിനായി ആരംഭിച്ചതാണ് കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചൻ അഥവാ സമൂഹ അടുക്കള. ഈ പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പിന്റെ പൂർണ്ണചുമതല അതാത് കുടുംബശ്രീ അയൽക്കൂട്ടങ്ങൾക്കാണ് ഇപ്പോൾ നൽകിയിരിക്കുന്നത്. ഭക്ഷണം പാകം ചെയ്യാനുള്ള സാമഗ്രികൾ സർക്കാർ മാവേലി സ്റ്റോറുകളിൽ നിന്നാണ് വാങ്ങുന്നത്. പാചകത്തിന് ആവശ്യമായ പച്ചക്കറികൾ, വിറകുകൾ എന്നിവ ഭക്ഷണം പാകം ചെയ്യുന്നവർ ശേഖരിച്ച് ഉപയോഗിക്കുന്നതിനാൽ പാചകക്കാരായ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് ചെറിയ ഒരു വരുമാനവും ഇതിലൂടെ ലഭിക്കുന്നു. സമൂഹ അടുക്കള പദ്ധതിയുടെ തുടക്കത്തിൽ വൈകുന്നേരം ഒരു നേരം ഭക്ഷണം പാകം ചെയ്ത് ഊരിലുള്ള ഗർഭിണികൾ, മുലയൂട്ടുന്ന അമ്മമാർ, 6 മാസം മുതൽ 6 വയസ്സുവരെ പ്രായമുള്ള കുട്ടികൾ, കൗമാരപ്രായക്കാർ, വൃദ്ധർ എന്നിവർക്ക് വന്ന് ഒരുമിച്ചിരുന്ന് കഴിക്കാവുന്ന രീതിയിലാണ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. തങ്ങളുടെ പാരമ്പര്യഭക്ഷണ വിഭവനങ്ങളായ റാഗി, ചാമ, ചോറ്, മുളയരിക്കഞ്ഞി, ഇലക്കറികൾ, പയർ വർഗ്ഗങ്ങൾ, ചെറുധാന്യങ്ങൾ, പച്ചക്കറികൾ, തുടങ്ങിയവയും സമൂഹ അടുക്കളയുടെ ഭാഗമായി ഉപയോഗിച്ചു വരുന്നു. 2016-17 മുതൽ</p>

ഗർഭിണികൾക്കും മൂലയൂട്ടുന്ന അമ്മമാർക്കും രാവിലെയും ഉച്ചയ്ക്കും കൂടി ഭക്ഷണം നൽകി വരുന്നുണ്ട്. സമൂഹ അടുക്കള നടത്തിപ്പിന് ആവശ്യമായ ജൈവപച്ചക്കറികൾ അതാത് ഊരുകളിൽ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന നിരവധി അയൽക്കൂട്ടങ്ങൾ അട്ടപ്പാടിയിൽ സജീവമാണ്. ഇതുമൂലം ഒരു ഉപജീവന മാർഗ്ഗത്തിലുള്ള ഉപാധി കൂടിയായി ഈ പദ്ധതി മാറിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ കോട്ടത്തറ ട്രൈബൽ സ്പെഷ്യലിറ്റി ഹോസ്പിറ്റലിനുവേണ്ടിയും സമൂഹ അടുക്കള പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നതിനാൽ രോഗികൾക്കും ഇത് വലിയ അളവിൽ ആശ്വാസം നൽകുന്നുണ്ട്. തങ്ങളുടെ കുട്ടികളുടെ ആരോഗ്യം സംരക്ഷിക്കുക എന്നത് തങ്ങളുടെ ഉത്തരവാദിത്തവും, അവകാശവുമാണെന്ന് തിരിച്ചറിവ് ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടു പോകുന്നതോടൊപ്പം പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖലയിൽ വലിയ സാമൂഹിക മുന്നേറ്റം ഉണ്ടാക്കുന്നതിൽ തുടക്കം കുറിക്കുകയാണ്. പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖലയിൽ കേരള സർക്കാർ പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിന്റെയും സാമൂഹ്യ നീതി വകുപ്പിന്റെയും കുടുംബശ്രീ മിഷന്റെയും ആഭിമുഖ്യത്തിൽ നടത്തി വരുന്ന ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഫലമായി അട്ടപ്പാടി, മേഖലയിൽ വലിയ തോതിലുള്ള പുരോഗതിയാണ് ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. 2013-14 വർഷങ്ങളിൽ നവജാത ശിശുക്കളുടെ ഭാരം (Birth Weight) കേവലം ഒന്നോ ഒന്നര കിലോയോ ആയിരുന്നു. എന്നാൽ സ്ത്രീകളുടെ വിശേഷിച്ചും ഗർഭിണികളായ സ്ത്രീകളുടെ ആരോഗ്യ പരിപാലനത്തിന് സർക്കാർ നൽകിയ വരുന്ന മുന്തിയ പരിഗണന പ്രത്യേകിച്ചും പോഷകാഹാരം ലഭ്യമാക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ വലിയ മാറ്റമാണ് ഗർഭിണി കളുടെയും നവജാത ശിശുക്കളുടെയും ആരോഗ്യം സംരക്ഷിക്കുന്നതിൽ ഉണ്ടാക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞത്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനു ശേഷം നാളിതുവരെ കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചൻ പദ്ധതിയുടെ സുഗമമായ നടത്തിപ്പിനായി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് 23.13 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. മില്ലറ്റ് വില്ലേജ് ആദിവാസി സമൂഹത്തിന്റെ അനും നിന്നുപോയ പാരമ്പര്യകൃഷി പുന: സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും പോഷകാഹാര കുറവു മൂലമുള്ള ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കണ്ടെത്തുന്നതിനും അവരുടെ തനത് ഭക്ഷണരീതി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും 2017-18, 2018-19, 2019-20 എന്നീ വർഷങ്ങളിൽ അട്ടപ്പാടി മില്ലറ്റ് വില്ലേജ് എന്ന പദ്ധതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പും,

കൃഷി വകുപ്പും സംയുക്തമായി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതി പ്രകാരം അട്ടപ്പാടിയിൽ ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷയും ആരോഗ്യ സുരക്ഷയും ജീവനോപാധിയും ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന തിനായി 165 ഊരുകളിലായി 1240 ഹെക്ടർ ഭൂമിയിൽ 3307 ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് പ്രയോജനം ലഭിക്കുന്നതിനായി 540.00 ലക്ഷം രൂപയുടെ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്കായുള്ള വരുമാനദായക കാർഷിക ഉദ്യമം: പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെയും പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിന്റെ നേരിട്ടുള്ള നിയന്ത്രണത്തിൽ ഗണ്യമായ കൃഷി ഭൂമി നിലവിലുണ്ട്. പട്ടികവർഗ്ഗ ജനസംഖ്യ കേന്ദ്രീകരിച്ചിട്ടുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ കാർഷിക അനുബന്ധ മേഖലകൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള 2019-20-ൽ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്കായുള്ള 'വരുമാന ദായക കാർഷിക ഉദ്യമം' എന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് അട്ടപ്പാടിയിലെ ആദിവാസി വിഭാഗങ്ങളുടെ പോഷകാഹാരക്കുറവ് പരിഹരിക്കുന്നതിനും, ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും, ഉപജീവനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും സ്വന്തമായി ഭൂമിയുള്ളതും കൃഷി ചെയ്യാൻ താൽപര്യമുള്ള പട്ടികവർഗ്ഗ കർഷകർക്ക് ജൈവകൃഷിയിലൂടെ ധാന്യങ്ങൾ, പയർവർഗ്ഗങ്ങൾ, പച്ചക്കറികൾ എന്നിവ കൃഷി ചെയ്യുന്നതിനായി അട്ടപ്പാടിയിൽ 2019 മുതൽ നമത്ത് വെള്ളാമെ എന്ന പദ്ധതി ആരംഭിച്ചു. ടി പദ്ധതി പ്രകാരം 1671 ഏക്കർ തരിശു ഭൂമിയെ പരമ്പരാഗത കൃഷിയിൽ കീഴിൽ കൊണ്ടു വന്ന് 34 ഊരുകളിലായി 1208 കർഷകർക്ക് പ്രയോജനം ലഭിക്കുന്ന രീതിയിൽ നാളിതുവരെ 280 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ച് തുടർ പദ്ധതിയായി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. 2020-21 മുതൽ മറ്റ് ജില്ലകളിലേയ്ക്ക് കൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിന് സെന്റർ ഫോർ മാനേജ്മെന്റ് ഡവലപ്മെന്റ് എന്ന സ്ഥാപനം മുഖേന ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ഇടുക്കിയിലും വയനാട് ജില്ലകളിലുമായി 2500 പട്ടികവർഗ്ഗ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് പ്രയോജനം ലഭിക്കുന്ന തിന് 5.15 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ ആദ്യഘട്ടമായി 100 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ച് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ പ്രാരംഭ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. 2021-22 വർഷത്തിൽ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള അട്ടപ്പാടി, ആറളം, ചിങ്ങേരി എന്നീ ഫാമുക്കളുടെ നവീകരണത്തിനായി കേരള അഗ്രികൾച്ചറൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റി സമർപ്പിച്ച പ്രോജക്റ്റുകളിൽ ആദ്യഘട്ടത്തിൽ അട്ടപ്പാടി ഫാമുക്കളുടെ നവീകരണത്തിനായി 150.00 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. മേൽ പറഞ്ഞ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ

ഫലമായി അട്ടപ്പാടിയിലെ പട്ടിക വർഗ്ഗ ക്ഷാമങ്ങൾ
പൊതു ആരോഗ്യസ്ഥിതിയും, പോഷക നിലവാരവും
മെച്ചപ്പെടുകയും ശിശുമരണങ്ങൾ വളരെയേറെ
കുറയുകയും ചെയ്തു.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ